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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Να προετοιμαστούμε 
πνευματικά για τα Χριστούγεννα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Μέγα Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε ο 
Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, παρουσία πλήθους 
ευλαβών προσκυνητών. Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος 
χαρακτήρισε τον Άγιο Σπυρίδωνα «απλό στους τρόπους, αλλά 
μέγα στην αγιότητα. Χωρίς κοσμική γνώση, αλλά με απέραντη 
θεϊκή σοφία. Χωρίς πλούτη και χρήματα, αλλά με μέγιστη 
φιλανθρωπία. Αυτός είναι ο σημερινός Άγιός μας».

Αναφερόμενος στη συμμετοχή του Αγίου στην Α΄ Οικουμενική Σύνοδο, τόνισε: «Ο 
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Άγιος Σπυρίδων δεν διέθετε τις μορφωτικές προϋποθέσεις της εποχής, όμως ήταν 
ευλαβής, πιστός και απλός. Είχε ζέση καρδίας και μεγάλη ταπείνωση. Γι’ αυτό 
αξιώθηκε θαυματουργικά να αποδείξει το Μυστήριο της Αγίας Τριάδος. Ο Άγιός 
μας είχε μια καρδιά που αγαπούσε απόλυτα τον Χριστό, πίστευε ακλόνητα σε 
Αυτόν και ήταν απόλυτα δίκαιος. Ο ίδιος είχε γνωρίσει τον πόνο στη ζωή του με 
τον θάνατο της κόρης του, βιώνοντας την αλήθεια της αθανασίας που μόνο οι 
Άγιοι μπορούν να κατανοήσουν, καθώς διαθέτουν την απλότητα της πίστης».

Ο Σεβασμιώτατος πρόσθεσε: «Ακόμα κι αν δεν μπορέσουμε να φτάσουμε στην 
απλότητά τους, πρέπει ο καθένας μας να βάλει στόχο να μιμηθεί τους Αγίους. 
Καθώς πλησιάζει η μεγάλη εορτή των Χριστουγέννων, ας μην μείνουμε στα 
ανθρώπινα και σε όσα μας απομακρύνουν από το βαθύτερο νόημα της γιορτής. Ας 
προετοιμαστούμε πνευματικά για τα Χριστούγεννα».

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στην ανάγκη να μεταδώσουμε στα παιδιά μας το 
αληθινό νόημα της εορτής «Δεν πρέπει να φερόμαστε εγωιστικά, στερώντας από 
τα παιδιά τη σημασία του Ιησού Χριστού. Μπορούμε να διδαχθούμε από την 
απλότητα της καρδιάς του Αγίου, ώστε να βιώσουμε το μυστήριο πνευματικά και 
όχι διανοητικά. Το πώς ένας Θεός έγινε άνθρωπος δεν μπορεί να εξηγηθεί με 
ανθρώπινα κριτήρια. Μόνο μια καρδιά που αγαπά, μπορεί να πιστέψει και να 
κατανοήσει το Μυστήριο. Ο Χριστός, που θα γεννηθεί σε λίγες ημέρες, ζητά την 
απλότητα της καρδιάς μας. Για να Τον πλησιάσουμε, πρέπει να ελαφρύνουμε την 
ψυχή μας μέσα από το μυστήριο της εξομολόγησης και να βιώσουμε τη μετάνοια. 
Έτσι, θα ενωθούμε μαζί Του με καθαρότητα και θα γίνουμε ένα μεταξύ μας».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όλους να κάνουν πράξη την αγάπη αυτές τις 
άγιες ημέρες «Να θυμηθούμε τους ελάχιστους αδελφούς μας. Ο καθένας μας ξέρει 
ποιους. Αυτός που στερείται, πολλές φορές γίνεται πιο φιλάνθρωπος από εκείνον 
που δεν στερείται τίποτα. Είμαστε μια Εκκλησία που δεν βασίζεται στους 
πλουσίους, αλλά στους απλούς και φιλότιμους ανθρώπους, οι οποίοι κάνουν τα 
πάντα για την οικογένειά τους. Δοξάζω τον Θεό, διότι στην τοπική μας Εκκλησία, 
356 ημέρες τον χρόνο, κανείς δεν νιώθει μόνος. Αυτό είναι έργο δικό σας, έργο 
της αγάπης σας. Να νιώθει κάθε αναγκεμένος ότι υπάρχουν άνθρωποι που όντως 
νοιάζονται, όπως ο Άγιός μας. Όπως μας δίδαξε εκείνος, έτσι κι εμείς, με 
απλότητα, να δώσουμε αγάπη για να λάβουμε ακόμη περισσότερα».



Καταλήγοντας, ευχήθηκε «Αυτά τα Χριστούγεννα να είναι με Χριστό. Να μην 
παρασυρθούμε από τα δώρα και τα υλικά, αλλά με αγάπη να μην αφήσουμε το 
σκοτάδι να μας κυριεύσει».

Ανήμερα της εορτής ο Σεβασμιώτατος λειτούργησε στον ίδιο Ναό. Τον θείο λόγο 
κήρυξε ο Αρχιμ. Αμφιλόχιος Μήλτος, Γραμματέας της Ιεράς Μητροπόλεως. Πριν το 
τέλος της Θείας Λειτουργίας o Σεβασμιώτατος, ευχαρίστησε όλους όσους 
συνετέλεσαν στην πανήγυρι του Ιερού Ναού. Ευχήθηκε σε όλους, «να εορτάσουμε 
τα Χριστούγεννα με Χριστό, χωρίς να στερηθούμε τα ήθη και τα έθιμα της 
πατρίδας μας αλλά μη λησμονώντας και περιφρονώντας την ουσία της Μεγάλης 
εορτής.»

 











 

 


